

ЗАУГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК ВКП(б)
и горсовета депутатов труда

№ 32 (1826) СРЕДА, 10 марта 1948 г.

Год
издания
1948

Цена 20 к.

Вопросам техники безопасности — постоянное внимание

Обеспечение безаварийной, безопасной работы на шахтах — одно из важнейших условий успешного ведения угледобычи. Строжайшее соблюдение всех правил техники безопасности исключает возможность выхода из строя лав и забоев, гарантирует людей от несчастных случаев — ушибов, увечий. Это отлично знают все наши старые горняки — инженеры и рабочие. Однако отдельные из них иногда пренебрегают правилами техники безопасности, по своей халатности допускают нарушения их. Вместе с тем же, опытные шахтеры слабо передают свои знания техники безопасности недавно пришедшему на шахту молодым рабочим. Подчас бывают нетребовательны к соблюдению правил должностные лица, на обязанности которых лежит контроль за состоянием техники безопасности.

Улучшение техники безопасности — это повышение уровня культуры производства. Задача успешного подъема угледобычи на наших шахтах, намеченного пятилетним планом, никак не мыслима без дальнейшего повышения уровня культуры производства. Следовательно, вопросы техники безопасности и в коем случае не должны выпадать из поля зрения.

На недавно прошедшей конференции профсоюзной организации угольщиков нашего города многие делегаты вполне правильно поднимали вопрос о дальнейшем улучшении техники безопасности, серьезно заостряли внимание на усиление борьбы с производственным травматизмом. Об этом на конференции было необходимо много говорить потому, что недавнийplenум Центрального Комитета профсоюза рабочих каменноугольной промышленности отметил работу осинниковского горкома союза, в этом направлении как самую худшую, чем где-либо. Шахтники на всех наших шахтах не уделяют должного внимания технической пропаганде среди рабочих и, главным образом, слабо ведут контроль за обеспечением безопасности работы в лавах и забоях.

В связи с таким положением на нашем руднике, недавно бюро городского комитета партии обсудило отношение ряда руководителей шахт и треста к технике безопасности. Бюро горкома ВКП(б) отметило, что парторганизации шахт так-

же предали забвению вопросы правильного ведения горных работ, соблюдения пыльно-газового режима, безопасности отвалки и т. д. Так, начиная с 1947 года ни разу не ставили на обсуждение парторганий вопросы техники безопасности парторга шахты № 4. За это же время парторга не организовал ни одной лекции в коллективе шахты об охране труда рабочих. При ослаблении внимания партийных и профсоюзных руководителей к технике безопасности стали возможны такие явления, когда например, горный мастер Титов не проверяет состояние забоя при отвалке, помощник главного инженера шахты т. Заболотский недостаточно цинтирует младший технический надзор, главный инженер шахты т. Одинцов не обеспечивает техническими паспортами забои и лавы, горно-технический инспектор т. Малиновский не проявляет жесткой требовательности к соблюдению правил безопасности работы.

В забоях техники безопасности следует также обвинять руководство треста «Молотовуголь». Главный инженер треста т. Бовт и начальник технического отдела т. Глушенков свою работу по вопросам борьбы за строгое соблюдение правил техники безопасности взвелили на плечи горно-технической инспекции. При таком положении никак нельзя рассчитывать на то, что на наших шахтах будет улучшено состояние техники безопасности.

Руководители треста и шахт вопросам техники безопасности должны уделять постоянное внимание. Надо немедленно повсюду принять самые строгие меры, обеспечивающие безусловное соблюдение правил техники безопасности на всех горных работах. В дальнейшем следует ежемесячно проводить с шахтным надзором производственно-технические совещания, на которых рассматривать вопросы правильного ведения подготовительных и очистных работ и безопасности этих работ. Необходимо усилить общественное воздействие на нарушителей правил техники безопасности.

Партийные организации шахт должны постоянно вести партийно-политическую и массовую работу среди трудящихся, обеспечивающую соблюдение правил технической эксплуатации и правил техники безопасности.

В КОЛЛЕКТИВЕ ШВЕЙФАБРИКИ № 14

Высокой производительностью труда встретили Международный Женский день работницы швейфабрики № 14. Женская бригада, которой руководит депутат горсовета т. Чашина, в феврале выполнила задание на 130 процентов. Накануне 8-е марта

Собрания, посвященные 8-му марта, прошли в честь Дню Женскому

Накануне 8-е марта на всех шахтах, предприятиях и в учреждениях нашего города прошли собрания работниц, посвященные Международному Женскому дню.

В большом зале клуба им. Сталина состоялось торжественное заседание городского Совета депутатов трудящихся совместно с представителями пар-

тойных и общественных организаций города. С докладом о Международном Женском дне выступила т. Доланская.

Женщины нашего города с большим воодушевлением приняли приветствие товарища Сталина.

Многим многодетным матерям были вручены правительственные

награды. В числе первых получили орден «Материнской славы» первой степени А. И. Пименова, ордена «Материнской славы» второй и третьей степени — В. К. Чикаленко и М. И. Баколдина. Всего награждено орденами и медалями 20 многодетных матерей нашего города.

Присвоение звания лучших на шахте № 10

В соревновании по профессиям за работу в феврале на шахте № 10 присвоено звания: лучшего навалоотбойщика — т. Покровскому Н. И., выполнившему норму на 208 проц., лучшего забойщика лавы — т. Красовскому П. Ф. (155 проц.), лучшего забойщика нарезок — т. Бесстрашному И. А. (356 проц.), лучшего проходчика — т. Крикун А. Г. (179 проц.), лучшего лесодоставщика — т. Кабанову (341 проц.), лучшего машиниста электровоза — т. Тустулавшеву И. М. (141 проц.), лучшего пальщика — т. Крылову С. С. (125,8 проц.), лучшего электросварщика — т. Приходько П. Д. (125,8 проц.), лучшего моториста — т. Вильчук Ф. В. (125,8 проц.), лучшего бригадира — т. Бабико в. А. Н. (бригада выполнила план проходок на 167 проц.), лучшего бригадира — т. Петухова С. Т. (бригада выполнила план угледобычи на 125,8 проц.), лучшего горного мастера — т. Вечера А. С. (смена выполнила задание на 125,8 проц.), лучшего очистного участника шахты — т. Тигаренко М. И. (участок выполнил план угледобычи на 122,5 проц.)

СОРЕВНОВАНИЕ МОЛОДЕЖНЫХ БРИГАД

В прошлом месяце на шахте «Капитальная» вступили в соревнование за получение звания лучших две молодежные бригады добывчих участков, три бригады, работающие на подземном транспорте, и две — в мехзепе.

Как известно, победителем в этом соревновании вышла бригада т. Ткачева. Вслед за ней по показателям идет бригада т. Хамидулина. Особенно высокой производительности труда в этих бригадах достигли молодые рабочие т. Табашников, Маврик, Власов и др. А. Пирогов.

600 миллионов рублей вознаграждения шахтерам за выслугу лет

В угольных бассейнах страны заканчивается выплата шахтерам вознаграждения за выслугу лет. Всего горнякам Донбасса, Подмосковья, Урала, Сибири и других угольных бассейнов за 1947 год будет выплачено за выслугу лет около 600 миллионов рублей.

Горняки, имеющие стаж 15 летний и более работы, получают за 1947 год по 3—4 тысячи рублей. Такое вознаграждение будет выплачиваться теперь горнякам ежегодно.

Достижения советских ученых и изобретателей

К 1 марта текущего года на соискание Сталинских премий за 1947 год в области науки и изобретательства поступило около 700 работ — на 150 больше, чем в прошлом году. Среди них: научные труды, открытия, изобретения, предложения по усовершенствованию методов производственной работы.

Большое количество работ, поступивших в комитет по Сталинским премиям, ярко показывает, как растет творческая инициатива советских людей в области науки и изобретательства.

Здесь разбазаривают средства

Письма горняков шахты № 4

Как Ковтун „зарабатывает“ деньги

Управление кровлей на участке № 6 производится в основном путем выкладки бутовых полос, кроме верхней части лавы № 49, где происходит полное обрушение кровли на комплекс.

На участке имеется два посадчика — Ковтун и Меркулов. У Ковтуна часто выполняется нормы в рапорте значится до 400 проц., а у Меркулова — в пределах от 150 до 200 проц. Ясно, что и заработка Ковтуна в два раза больше другого посадчика.

Г. Сокол.

В ПОГОНЕ ЗА КРУГАМИ

На участке № 4 находится место вредной практики в работе — погоня за кругами. Здесь, например, горный мастер т. Мишионников расцепивает выполнение нормы выработки некоторым навалоотбойщикам не по количеству добытого угля, а по числу поставленных кругов.

В погоне за кругами бригады очищают забой плохо, уголь часто выбрасывается в завал, за решетки, защищенный уголь

из-под решеток, также никем не убирается. Начальник участка № 4 т. Золотенин делает вид, что этих безобразий не замечает, а горный мастер т. Мишионников продолжает за каждый поставленный круг записывать навалоотбойщикам по две тонны. Шахта несет большие убытки, выплачивая за уголь, который так и остается невыданным на гору.

В. Любавин.

Нет хозяйственного глаза

На шахте варварски относятся к механизму. Заботы о бережливости, о сохранности оборудования нет у работников отдела главного механика, руководимого т. Венжиком.

Почти в каждом отработанном очистном забое, а иногда и в подготовительных выработках можно обнаружить похо-

ренное оборудование. Так, например, в лаве № 48, а также в бремсберге № 30 (в забое) оставлено по приводу, в лаве № 52 — моторы от врубмашины.

Все заваленные механизмы с течением времени списываются, тогда как они еще могли бы быть использованы на добыче.

Т. Коваль.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

15 миллиардов рублей на социальное страхование труда

В нынешнем году на государственное социальное страхование будет израсходовано свыше 15 миллиардов рублей. Значительно улучшится обслуживание рабочих и служащих. Возрастут затраты на выдачу пособий и пенсий, на дома отдыха и санатории, на пионерские лагеря. В профсоюзных здравницах в 1948 году будут пользоваться отдыхом и лечением 1.800 тысяч рабочих и служащих. В пионерских лагерях побывают 2.650 тысяч детей школьного возраста.

Ткани для населения

Министерство текстильной промышленности СССР выполнило план февраля по валовой продукции на 105 процентов. За 2 месяца 1948 года выпуск валовой продукции по всей текстильной промышленности в целом возрос по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 34 процента. Производство хлопчатобумажных тканей увеличилось на 37 процентов, шерстяных — на 26 проц., льняных — на 30 проц., шелковых — на 42 процента, хлопковолокнистых — на 30 процентов.



Ташкент. Избранные произведения А. П. Чехова на узбекском языке выпускает Узбекское государственное издательство. На снимке: переплетчица — двухсотница типографии № 1 комсомолка Фатима Кайбышева с готовыми книгами.

На строительстве жилищ

ОНИ МОГЛИ БЫ РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ

Выполнить годовой план жилищного строительства за полгода—под этим лозунгом работает коллектив строителей шахты «Капитальная», где прорабом т. Волер. В развернувшемся социалистическом соревновании по профессиям многие бригады и рабочие в прошлом месяце добились неплохих производственных показателей.

Плотники бригады т. Красильникова на строительстве общежитий в феврале выполнили задание на 124 проц., бригады т. Смертина—на 115 проц. Столляр т. Усков на поделках и наличников достигли выработки 245 процентов, столляр т. Ховко—173 проц. Печники тт. Малахов, Седов со своими учениками тт. Закировым и Агулаковым выполнили норму на 128—131 проц.

В результате упорного труда передовых рабочих строительной группы, в феврале шахта получила два новых хороших общежития с общей жилой площадью 900 кв. метров.

Результаты работы могли быть намного лучшими, если бы не было перебоев в строительных материалах таких, как кирпич, шифера и стекла, которыми углехимснаб обеспечивает с большими перебоями.

Начали строительство шлакоблочного завода

Осинниковская контора промжилстроя на днях присступила к строительству в районе старого терриконника шахты «Капитальная» нового шлакоблочного завода. Завод будет выпускать блоки из горельников породы. Производственная мощность рассчитана на 60 тысяч штук в месяц.

Коллектив строителей ставит своей задачей сдать в эксплуатацию шлакоблочный завод к 1 мая текущего года.

ОБЗОР ПЕЧАТИ

Газета допускает грубые ошибки

В конце февраля на шахте «Капитальная» побывали шахтеры Ленинска. Познакомившиеся здесь с работой, они на одном из смешных собраний заявили:

—Если горники «Капитальной» не улучшают своего отношения к использованию механизмов, в соревновании им не победить нас.

На нашем руднике передовые шахтеры хорошо знают, что причиной перитмичной работы этой шахты служит, в первую очередь, неудовлетворительная организация производственного процесса на многих участках. Лучшие стахановцы рудника в своем письме, опубликованном недавно в газете «За уголь», указывали, что у руководителей «Капитальной» нет живого творческого огоноя, что они своей плохой работой подводят весь коллектив рудника в соревновании с шахтерами Ленинска.

Эти два замечания—очень серьезные замечания руководителям шахты «Капитальная».

Для многогранной газеты «Горняк», издающейся парткомом «Капитальной» казалось бы, то может являться более важным в освещении работы шахты, как вопросы правильного использования механизмов, вопросы точкой организации труда и про-

Перед профорганизацией стоят большие задачи

Недавно прошла конференция городской профсоюзной организации угольщиков. Конференция вскрыла очень много существенных недостатков в работе горкома союза угольщиков. Делегаты в своих выступлениях справедливо указывали, что горком в отчетном периоде крайне слабо направлял низовые профсоюзные органы на решение основных задач. Конференция приняла развернутое решение, направленное на немедленный подъем профсоюзной работы.

Вся деятельность нашей профсоюзной организации сейчас должна быть подчинена широкой мобилизации трудящихся на безусловное выполнение клятвенного обязательства шахтеров товарищу Сталину—достигнуть в 1949 году уровня добычи угля, предусмотренного пятилетним планом на 1950 год.

В центре всей работы профсоюзной организации по мобилизации трудящихся на выполнение пятилетки в четыре года прежде всего должны быть вопросы коммунистического воспитания.

На конференции делегаты отмечали, что горком и шахткомы не подчиняли свою работу самому главному—воспитанию трудящихся, повышению их активности. Достигнуть выполнения каждым шахтером производственных планов, норм выработки—вот что должна преследовать наша всесторонняя воспитательная работа,

Вместе с этим же, низовые профсоюзные организации должны улучшить руководство социалистическим соревнованием. В этом деле у многих профработников не изживут формализм. Шахткомы и участковые профкомитеты должны повседневно развертывать и возглавлять соревнование по профессиям, регулярно подводить итоги выполнения обязательств, широко популяризировать лучших производственников, организовывать обмен опытом стахановской работы. Следует всесторонне

поддерживать творческую инициативу наших шахтеров.

На службу пятилетки должны быть поставлены все наши резервы. Сейчас со всей остройностью выдвигается значение строжайшего режима экономии средств, снижение себестоимости, повышение рентабельности. Профсоюзные организации не могут и не имеют права стоять в стороне этого важного дела. Между тем, следует отметить, что в прошлом году наши низовые профсоюзные организации слабо вели борьбу за рентабельную работу шахт. Разве можно руководить хозяйством так, как руководят им на шахте «Капитальная»? В прошлом году эта шахта имела несколько сот рабочих сверх штата, но плана не выполнила и допустила огромный перерасход государственных средств. Профсоюзы должны добиваться рентабельной работы наших предприятий и своевременно обеспечивать выплату заработной платы трудящимся.

Профсоюзные организации должны больше заботиться о здоровье трудящихся. В нынешнем году хозяйственныи руководители обязаны предоставить отпуска всем трудящимся, имеющим на него право. В прошлом году ряд хозяйственных руководителей при попустительстве профсоюзов не предоставил отпуск многим рабочим. Профсоюзы должны постоянно осуществлять жесткий контроль за своевременным предоставлением отпусков трудящимся.

В 1948 году профсоюзные организации должны направить более 400 человек на курорты, около 1.000 человек—в дома отдыха. На лето у нас должна быть организована база выходного дня. В пионерские лагеря и лесные дачи поедут сотни детей шахтеров. На курорты и дома отдыха в первую очередь следует направлять лучших производственников.

бы в газете были опубликованы выступления передовых стахановцев по вопросам снижения уровня добычи, в этих выступлениях мы бы обязательно нашли такие мысли: на шахте нет любви к механизмам и поэтому большое количество их действительно служит обузой для механизаторов. Разумное использование механизации все время позволяло бы наращивать шахтные темпы добычи.

Многим командирам шахты «Капитальной», не любящим механизмы, и парткому, который никакого замечания не сделал по поводу вредных высказываний в газете, а следовательно и поддержал их, необходимо напомнить указания товарища Сталина:

«Думать, что можно обойтись без механизации при наших темпах работы и масштабах производства—значит надеяться на то, что можно вычерпать море ложной».

Как же можно утверждать так, что снижение добычи объясняется из-за наличия большого количества механизмов, а также ухудшения качественного состава трудающихихся. Каждый из них имеет право на грамотный труд.

Центром коммунистического воспитания трудящихся являются профсоюзные клубы, библиотеки, красные уголки. У нас они не отвечают запросам трудящихся. Профсоюзные организации должны направить свое внимание на то, чтобы в ближайшее время сделать все наши культурно-просветительные учреждения действительными очагами культуры, центром коммунистического воспитания трудящихся.

В нынешнем году мы должны хорошо организовать обучение профсоюзного актива. У руководства низовыми профсоюзами в большинстве своем стоят люди, не имеющие достаточного опыта в работе. Обучаться должны многие сотни членов комиссий шахткомов, профгруппировок, профсоюзных активистов.

На нашем руднике имеется большое число шахтеров, не включенных в члены профсоюза. Вовлечь их в профсоюз—наш долг.

В ближайшие дни у нас начнется большая работа—заключение коллективных договоров. Там, где еще ничего не сделано по сбору предложений для коллективных договоров, необходимо немедленно начать эту работу. Задача профсоюзов заключается не только в том, чтобы составить в нынешнем году хорошие коллективные договоры, но благодаря четко организованному контролю добиться безусловного выполнения всех запланированных пунктов, особенно касающихся жилищно-бытовых нужд трудящихся.

Большие и серьезные задачи поставлены перед профсоюзными организациями. Опираясь на широкий актив, при напряженной работе профсоюзные руководители могут их с успехом решить.

В. Легалов,

председатель горкома союза угольщиков.

ПИСЬМА ТРУДЯЩИХСЯ

Нарушают правила торговли

В магазине на шахте № 4, где заведующий т. Брагина, творится вопиющее безобразия. Недавно в магазин был привезен трикотаж. Продавцы отпускали его своим знакомым через головы покупателей и по заказу знакомых прятали под прилавок на глазах у всех. Возмущенные нарушением правил торговли покупатели потребовали «жалобную книгу», однако, ее почему-то в магазине не оказалось.

После закрытия магазина сана заведующая 24 февраля отпустила в неограниченном количестве своим знакомым масло и другие продукты.

Когда, наконец, руководители ОРСа треста т. Чемутов и Голубков наведут порядок в своих магазинах?

Забойщик шахты № 4 Ахтубин, уборщица Шипова, крепильщик Иванов, домохозяйки Запалина, Федосеева, Кровникова.

Плохо заботятся о молодых рабочих

В общежитии № 13 шахты № 10 проживают свыше 200 молодых горняков, недавно окончивших школу ФЗО. Удущением их бытовых условий и организацией культурного отдыха руководители шахты не занимается.

Читки и беседы в общежитии не проводятся. Здесь есть красивый уголок, но он не оборудован. Газеты поступают нам нерегулярно.

С требованием организовать нам культурный досуг мы неоднократно обращались к председателю шахткома и в комитет комсомола.

Группа рабочих

Будет ли конец мытарствам?

В сопгороде живет значительная часть населения Осинников. Трудящиеся этого района уже долгое время испытывают мытарства из-за плохо работающей бани № 1. Эта баня находится в ведении ЖКО шахты «Капитальная». Руководители ЖКО плохо заботятся о том, чтобы в бане были исправлены котлы, чтобы всегда имелась горячая вода, пар.

Жители сопгорода спрашивали властей о возможном положении. Долго ли придется еще испытывать эти «банные» мытарства?

А. Альянов,
Д. Старченко.

Дела почтовые...

Осинниковская почта выглядит крайне убого. Ступеньки, по которым нужно войти в помещение, никогда не чистятся. В помещении толкотня, давка. Почтовые ящики почти лежат на снегу и освобождаются они не по правилам и в рваные сумки.

Смотреть на наш почтамт и кажется, что нет там хозяина.

Т. Суранова

Ответственный редактор
Д. МОЛОКОВ.